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Zápis č. 18 

z jednání Komise pro prevenci kriminality   

a drogových závislostí 

Rady Olomouckého kraje 

ze dne 23. 1. 2024 

 

Přítomni: Nepřítomni: 

Bc. Petr Konečný, DiS. Mgr. Luděk Tichý 

Mgr. Zdeněk Černohouz  

Ing. Jan Polách  

Marie Škavronková Omluveni: 

Vítězslav Hofer Bc. Kateřina Dobrozemská 

Dalibor Vacek Bc. Jiří Hűbner 

František Konečný 

Leo Czabe 

JUDr. Ing. Miloslav Kříž 

Miroslav Raindl 

Roman Kupka 

Bc. Michaela Nepejchalová 

 Hosté: 

 Mgr. Ivo Slavotínek 

Mgr. Lukáš Carlos Hrubý 

kpt. Mgr. Radek Erben 

Mgr. Zuzana Starostová 

PhDr. Radka Hrochová Hrubá 

Mgr. Eva Procházková 

Mgr. Barbora Žůrková 

Program: 

1. Poskytované služby a zaměření Střediska sociální prevence Olomouc, p.o. 

2. Analýza potřebnosti a dostupnosti adiktologických služeb – Olomoucký kraj 

3. Projekty Olomouckého kraje v oblasti prevence kriminality na rok 2024 ucházející se o 
přidělení státní dotace 

4. Různé 
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Zápis: 

1. Poskytované služby a zaměření Střediska sociální prevence Olomouc, p.o. 

Příspěvkovou organizaci Olomouckého kraje – Středisko sociální prevence Olomouc (dále jen 
„SSP Olomouc“), představili zástupci tohoto zařízení - PhDr. Radka Hrochová Hrubá, Mgr. Eva 
Procházková, Mgr. Barbora Žůrková. 

SSP Olomouc je poskytovatelem sociálních služeb, dále je zařízením sociálně-právní ochrany 
dětí a od května 2022 zřizuje pro celé území Olomouckého kraje tzv. Tým koordinace integrace 
uprchlíků z Ukrajiny.  

V rámci poskytovaných sociálních služeb provozuje SSP Olomouc Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi – SASÍNEK, které posilují schopnost rodiny řešit náročné životní situace, 
rozvíjet rodičovské kompetence, podporovat a nacvičovat sociální kompetence dospělých a 
dospívajících. Dále SSP Olomouc jako svou registrovanou sociální službu provozuje v každém 
okresním městě Poradny pro rodinu Olomouckého kraje – Odborné sociální poradenství. 
Posláním této služby je poskytnout odbornou podporu klientům, kteří se ocitli v nepříznivé 
situaci v souvislosti s rodinnými či partnerskými vztahy. Služby jsou poskytovány rodinám, 
párům i jednotlivcům. Jako poslední v kategorii poskytovaných sociálních služeb SSP 
Olomouc provozuje v každém okresním městě Intervenční centra, která poskytují pomoc a 
podporu osobám ohroženým domácím násilím a dále osobám ohroženým nebezpečným 
pronásledováním v souvislosti s domácím násilím.  

V rámci zařízení sociálně-právní ochrany dětí SSP Olomouc provozuje Zařízení pro děti 
vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP) – KANAFÁSEK, které poskytuje pomoc dětem, jež se 
ocitly bez jakékoli péče, jejichž život či vývoj jsou ohroženy a jsou týrané nebo zneužívané, po 
nezbytně nutnou dobu krátkodobou péči (včetně pobytu, stravy, zdravotní a psychologické 
péče, podpory školní docházky, zájmové činnosti apod.). Dále SSP Olomouc v rámci zařízení 
sociálně-právní ochrany dětí zřizuje Poradny pro rodinu Olomouckého kraje – Zařízení 
odborného poradenství pro péči o dítě – nařízené terapie, Cochem a posuzování vhodnosti 
žadatelů o náhradní rodinnnou péči. V rámci náhradní rodinné péče se jedná o přípravy 
žadatelů o náhradní rodinnou péči, uzavírání Dohod o výkonu pěstounské péče – doprovázení 
pěstounů a poradenství či vzdělávání v oblasti náhradní rodinné péče.  

V rámci zřízeného Týmu koordinace integrace uprchlíků z Ukrajiny SSP Olomouc podporuje 
obce a další zapojené subjekty při řešení obtížných situací spjatých s pobytem uprchlíků 
v Olomouckém kraji, koordinuje pomoc a spolupracuje s ukrajinskou komunitou. 

K dotazům členům komise byla přiblížena situace ohledně příprav na ukončení dětských 
domovů a kojeneckých ústavů. Bylo zjistěno, že je v České repoublice i přes probíhající 
náborové aktivity výrazný nedostatek pěstounů, proto byla platnost této legislativní úpravy 
odložena. V tuto chvíli probíhá deinstitucionalizace dětských domovů spočívající 
v transformaci velkých dětských domovů do dětských domovů komunitního typu. Dále byly 
zmírněny obavy některých členů komise o nedostatečné kapacitě zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc při SSP Olomouc. Celkem je na území kraje více jak 40 lůžek tohoto typu, 
které jsou ve větší mířa zřizovány Fondem ohrožených dětí a také Centrem Ostrůvek, p.o. 
Olomouckého kraje. Ve vztahu k velikosti Olomouckého kraje je kapacita nadstandardní. 

 
 

2. Analýza potřebnosti a dostupnosti adiktoogických služeb – Olomoucký kraj 

Mgr. Zuzana Starostová, krajská protidrogová koordinátorka, přiblížila probíhající přípravu 
veřejné zakázky k vytvoření Analýzy potřebnosti a dostupnosti adiktologických služeb na 
území Olomouckého kraje. Poslední analýza tohoto druhu byla vytvořena naposledy v roce 
2010. Dle nastavených pravidel budou v rámci vyhlášené výzvy osloveny tři dodavatelské 
organizace s možností přihlásit se do výběru veřejné zakázky s hodnotou nepřevyšující 
800.000,- Kč. Mgr. Starostová cítí potřebu, do této nepřehledné situace v adiktologických 
službách, vnést doporučení a poznatky, jež budou podpůrným nástrojem pro další 
zkvalitňování a nastavování sítě adiktologických služeb. Konkrétně by měl materiál určit 
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zápory, bílá místa a doporučení, jakým směrem se dále vydat. Do analýzy bude vstupovat 
nejen výzkumný tým svým šetřením ve službách, ale také klienti těchto služeb, což není běžně 
zvykem.  

Dle předsedy je již nyní zřejmé, že síť pomoci je docela nízká, absentuje dostatek služeb 
zaměřených na uživatele alkoholu, chybí dostatek adiktologických pracovníků. Z těchto 
důvodů považuje provedení takové analýzy za více jak žádoucí.  

 

 

3. Projekty Olomouckého kraje v oblasti prevence kriminality na rok 2024 
ucházející se o přidělení státní dotace 

Přítomným členům komise představil Mgr. Michal Poláček, manažer prevence kriminality, 
námět, odůvodnění i obsahovou náplň krajských projektů „Olomoucký kraj - Podpora prevence 
kriminality v kraji - 2024“ a „Olomoucký kraj – Osvětová kampaň Prokoukl to! A ty? - 2024“, 
které se budou ucházet o přidělení státní účelově vázané dotace z Programu prevence 
kriminality na místní úrovni Ministertva vnitra ČR.  

Cílem projektu „Olomoucký kraj – Podpora prevence kriminality v kraji – 2024“ je navázat na 
dosavadní průběžné vzdělávání odborníků z oblasti prevence kriminality a dále zvyšovat jejich 
kvalifikaci i odborné kompetence, posilovat vzájemnou spolupráci, osobní sdílení zkušeností i 
praktický přenos příkladů dobré praxe. Projekt reaguje na stanovený cíl schválené Strategie 
prevence kriminality Olomouckého kraje na období 2022 – 2027, zaměřený na oblast: Edukace 
odborníků; Orientace na sociálně vyloučené lokality; Materiální podpora. V rámci projektu se 
uskuteční: dva dny průběžného vzdělávání asistentů prevence kriminality; jeden odborný 
seminář pro preventivní pracovníky; dvanáct dnů průběžného vzdělávání strážníků 
obecních/městských policií Olomouckého kraje; jedno dvoudenní pracovní setkání řídících 
pracovníků městských/obecních policií Olomouckého kraje. Celkové předpokládané náklady 
činí 130 400,- Kč, z toho žádost o dotaci činí 78 400,- Kč a finanční spoluúčast Olomouckého 
kraje 52 000,- Kč, tj. 39,87% z celkových nákladů. 

Cílem druhého projektu „Olomoucký kraj – Osvětová kampaň Prokoukl to! A ty? – 2024“ je 
navázat na rozsáhlou osvětovou kampaň z roku 2023, která upozorňuje na nebezpečí a rizika 
v kyberprostoru. Ústřední postavou celé kampaně je pan Prokoukl, který veřejnost upozorňuje 
na konkrétní nástrahy, podvody a nebezpečí v internetovém prostředí. Každé téma je poučně 
uzavřeno „prokouknutím“ podvodného jednání. V roce 2024 se kampaň přesune nejen na 
obrazovky FTV Prima a na venkovní billboardy, ale bude také rozšířena o novou sérii 
komiksových příběhů podvodného jednání. Osvětová kampaň bude probíhat za přímé účasti 
Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje a to na celém území Olomouckého kraje. 
Celkové předpokládané náklady činí 222 250,- Kč, z toho žádost o dotaci činí 174 250,- Kč a 
finanční spoluúčast Olomouckého kraje 48 000,- Kč, tj. 21,59% z celkových nákladů. 

K uvedenému bodu jednání bylo přijato usnesení č. UK-PKDZ/18/1/2024.  

 
 

4. Různé 

Členům komise byla předána Potvrzení o zdanitelných příjmech za rok 2023. 

S ohledem na události z posledních dní byli členové komise informováni o tom, že již v roce 
2017 Olomoucký kraj vydal informační kartu „USB – Uteč, Skryj se, Bojuj“, která byla rozeslána 
pedagogům do všech školských zařízení na území Olomouckého kraje. V tuto chvíli také 
probíhá dotazníkové šetření a je v přípravě vzdělávání učitelů, které organizuje Policie ČR. 
Zároveň jsou pedagogické sbory individuálně seznamovány s vypracovanou metodikou „Škola 
a neštěstí – jsme připaveni“.   

Další jednání komise proběhne v první polovině roku 2024 v těchto termínech: 26. 3. 2024 a 
14. 5. 2024 vždy od 13:00 hodin v budově Krajského úřadu Olomouckého kraje. 



Strana 4 (celkem 4) 

 

V Olomouci dne 23. 1. 2024 

………………………………. 
Bc. Petr Konečný, DiS. 

předseda komise 


